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Az obstrukezió és a bizalom.
Egy tábornokot, úgy mondják, ép. 

egészséges ember, nyugdíjaztak azért, 
mert leintette a katonabanda Götter- 
haltejét, nehogy a nemzeti érzület a 
vallásos érzelmek urának színe előtt 
szerezzen magának elégtételt. Arczul 
csapása a nemzeti géniusznak. A kor­
mány a 48-iki szabadságharcznak még 
élő hőseit akarja arra kényszeríteni, 
hogy ítéljék el azokat, a kik a 48-as 
küzdelmek örököseinek vallották ma­
gukat. És úgy mondják, hogy a kor­
mány örülne, ha azok, a kik erre a 
munkára vállalkoznának, bizalomsza­
vazattal járulnának eléje. A bizalom 
szavazóknál csak a bizalmat fogadók 
lehetnének gyűlöletesebbek. írják a la­
pok : a fővárosiak, a vidékiek ezt a hirt.

És mi nem hisszük el.Nem, nincs 
hozzá lelkünk,hogy megtudjuk bántani 
az öreg szabadságharezosokat, törté­
nelműnk gyászos, de dicső napjainak 
hőseit, nemzeti géniuszunk ébredésé­
nek tanúit. Nem hisszük el, nem sza­
bad elhinnünk. Hitünkkel, bűnössé­
günkkel kérkednénk. Mert bűnös az, 
aki ma az obstrukeziót elitéli.

Mi az obstrukezió ? Lázadás ? Nem. 
Az anarchia erőszakossága, hogy a 
kormányzás lehetetlenné váljék ? Nem. 
Ellensége parlamenti elveknek, alkot­
mányos uralomformáknak ?

Mi hát ? A nemzeti géniusz til - 
takozása.A megsértett nemzeti géniusz 
elégtételt kíván : ez a mai obstrukció. 
Elégtételt kivan ; sérthetlen és szent 
felség jogainak elismerést követel ko­
ronától és kormánytól egyaránt.A nem­
zet színe előtt tett eskünek tiszteletet 
követel azoktól, akik megesküdtek.Nem 
közjogi vitatkozás, hanem a Golgotán 
kinzott nemzetkrianása.

És ennek az obstrukeziónak el- 
j hallgatnia addig nem szabad, amig a 
I nemzeti géniusz számára követelt elég- 
: tételt meg nem kapta. Az erény, me- 
I Ivet a nemzeti géniusz árulói megta­
gadnak,nem szövetkezhetik az árulók­
kal. Az erény törvénye, hogy a bün- 

i nel való szövetkezésnek még a látsza­
tát is kerülje. A törvényt szegő erény 
az áruló dajkájává aljasul. A föléb­
redt nemzeti géniuszt csak megfojtani 
lehet : aki harezosa az részese lénye­
gének.

Mert, ismétlem, nemcsak közjogi 
I vitatkozás az obstrukezió ; még csak 
I nem is a katonai javaslatok ellensége. 
Elismerést követel az államot alkotó 
magyar nemzetiség természetes jogainak

És a kormányon ülök kijelentik, 
hogy a jogokat el nem ismerik.Tagad­
ják még azt is, hogy e jogokat a nem­
zet követelheti.

Kivánt-e mást az ellenzék az úgy­
nevezett magyar kormánytól, mint an-

A mai zsidó nők.
Induljunk. Nézünk széjjel legelső sor­

ban a inai zsidó nő családi életében. Egy 
nagy teremben vagyunk.

A fényes berendezés a falon függő 
festmények, az óriási ékes könyvszekrény, 
előkelő, müveit családot sejtett. A képek 
között ott függ egy Madonna kép, egy sze­
mérem sértő mithologiai képcsoport, Lutter, 
bon Jouan, Pompadour. A könyvszekrény 
telve van remek kivitelű classikusokkal, tu 
dományos és frivol müvekkel. Amott egy 
görög Isten leplezetlen bántó szobra, einitt 
a legnagyobb philosophusok Schoppenhauer 
Darvin, Aristoteles, Kant.

Keresünk, kutatunk. Szemünk szinte 
belefárad, sehol — semmi vallásossági jel 
~ mindenütt az arezpiritó, erkölcsi érté­
ket felháborító Istent karomló, müvekkel 
találkozunk.

Tovább megyünk. Férc vonjuk a ne­
héz bársony függönyt a nö boudoirjában 
találjuk magunkat.

A kereveten ül a hölgy, mellette a 
[érli. Azt gondolná az ember, hogy fiatal 
házaspár, oly szerelmesen suttognak egy-

nak az elismerését, hogy a nemzet 
követelése a magyar hadseregre jogos, 
hogy a magyar hadsereg a magyar ál­
lam joga ? Kívánja-e a magyar kor­
mánytól, hogy lázadjon fel királya el­
len ? Nem. Nem kíván egyebet, csak 
a nemzet jogainak elismerését a nem­
zet előtt. És megtette ezt a magyar 

; kormány ? Nem. Megtagadta. A nem­
zet,a magyar állam színe előtt tagadta 

I meg.
És mikor megtagadta, akkor félre 

vezette a koronát, vérszemet adott a I magyar állam nemzetiségi túlzóinak, 
öntudatlanul agent provocateurje lett 
a bécsi kamarillának.

Addig, mig a kívánt kijelentést 
meg nem teszi, a nemzet jogainak meg­
tagadója csupán.

Ismerje el a nemzet jogait ; akkor 
egy perez alatt milliókat szavaznak meg 
neki; a nemzet reá bízza lelkét és nem 
követel felelősséget. A korona meg­
vonja tőle bizalmát, cserébe a nemzet 
imádását kapja. Az obstrukezió a hal­
hatatlanság koszorúját kínálja neki és 
nem kíván mást, csak a nemzet jo­
gainak elismerését, csak az igazságot.

Mért nem teszi meg? Tagadásához 
mért keresi a kegyhajhászók bizalmát, 
mért csábítja a szabadságharezok élő 
hőseit ? Mért keres szövetségeseket ? 
Mért áraszt tagadást ?

A korona kedvéért talán ? Ha igen,

mással, úgy czirógatják egymást. De ne ess 
kétségbe, ha meg tudod, hogy ezen ember 
nem férj, hanem a férj jogainak aljas bi- 

; torlója, egy család esetleges boldogságának 
j elrablója. Tehát, mig a férj küzd, fárad,
; szeretettéi gondol gyermekeire, s nejére ad- 
' dig e nő, kijátszva, megvetve Isteni és em-
1 béri törvényeket, lábbal tiporja a legszentebb
I erényt, megcsalja sajat férjét Tisztelet azok­
nak a kivételeknek, kik nem igy cselekesznek. 
Mit neki ember, férj, törvény — Isten, a fő, 
az hogy meglegyen a mit óhajtott. És le­
het-e az ilyenre azt mondani, hogy zsidónő
érdemes e arra, hogy anyának nevezzék ?
S hogy az ilyen családban sem Isten, sem 
vallás nincs, az bizonyos, Elég volt. Még a 
mi lelkünk is megtalál mételyeződni. To­
vább.

Gyermek szobában vagyunk. Az asz­
tal mellett 2 gyermek ül egy kis leány és 
egy ifjú. A kis leány a bibliát „forgatja, —| 
iskolai loczke, — oly unalmas, oly fárasztó 
rá nézve, de hisz minek is lenne kedves 
kellemes tárgy, hisz az egész bolondság sa- j 
ját édes anyja mondta, annak pedig talán * 1 * * * S 
csak igaza van.

Felviszi a világtörténelmet. Arcza ki­

derül, szemei ragyognak, oda van a bol­
dogságtól. Óh mi vitézek, minő, dicsők is 
voltak azok a görögök, meg rómaiak, hogy 
harczoltak azok — mint az oroszlán — az 
utóbbiak még a zsidókat is megsemmisí­
tették. Istenkém mily szépek daliásak is 
lehettek azok a rómaiak, ragyogó öltözék­
ben hatalmas karddal, s azok a zsidók ? — 
még gondolni sem jó rájuk. Görnyedt alak 
csúf kaftán, hosszú szakai! és tincs — mind 
még ma is látható — elég, hogy az ember 
megutálja őket. Szomorú . . . Szomorú ér­
zés fog el. Ez a kis leány nem érzi, hogy 
ő is zsidó ? Közönyös, unalmas minden faji 
esemény nála, sőt mi több, gyűlöli enfaját. 
De szegény kis leány nem oka semminek, 
s nem ő lesz az oka, ha felnőve épen sem­
mit se fog tudni, vallásról Istenről, erkölcs­
ről stb. Nem tanította rá senki. Nem taní­
tották meg hinni, remélni bizni imádkozni. 
Imádkozni ? ha akarna se tudna, hisz nem­
tud olvasni. Szegénynek telve van a feje 
tömve a eok német, franczia angol, meg 
tudj a jó Isten még hány idegen nyelvvel. 
Csak épen a héber nyelvet nem tudja. Pe­
dig hogy tudni kolleni bizonyos, s hogy 
meg is érdemelné ezt a héber nyelv szent,
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akkor még a magyar korona szentsé­
gét is sérti. A magyar korona soha sem 
tagadhatja meg a nemzet jogait. Erre 
csak a zsarnokság, a magyarok ellensé­
gének szofizmája képes.

E szofizmának, mikor a nemzet 
jogaiért harczolók mai küzdelmeit jel­
lemzi, magyar embernek hinnie nem 
szabad. Ezek a harczosok csak ezen 
kijelentésért küzdenek :

Elismerjük a nemzet jogait.
Hol az a himpellér, aki ezért kár­

hozatot üvölt ?
D. I.

Az ötvenegyek.
Hogy a képviselőházi elnök személyét 

vájjon kedveli-e a király, vagy nem, a nagy 
Szilágyi Dezső korának tanúsága szerint, az 
a közérdek jól feifogoit szempontjából egé­
szen nagyon mindegy.

Azért és amiatt, hogy a nyomorgó or­
szág még nagyobb sanyaruságára a cziviiis- 
tát két millióval akarják emelni —; hogy 
az éhségtől a keserű ki vándorlásba üldözött 
nép véréből még több katonát követelnek ; 
hogy iparunk és kereskedelmünk végleges 
meglojtása czéljából az osztrákkal uj kiegye­
zést keil kötnünk ; hogy midőn a tisztvise­
lőket Hezitálják (nehogy ezek pénzhez jut­
hassanak), az ujonezléíszám emelő javasla­
tokat erőszakolja Ausztria itteni kiiendelt- 
sége : Kejérváry bécsi csendbiztos ur ; hogy 
a magyar hymnusszal nem szabad üdvözölni

mert mily zeogzetes, s mily szép. Mennyi 
gondolat, mennyi bölcseség van egy egy 
szóban. Hiába minden Hitetlenül nö fel a 
kis leány, s végtére az lesz, belőle a mi 
most az anyja.

Az ifjú elmerengve gondolkodik, majd 
tovább olvassa a philosophiát — Isten nem 
létéről. Egészen át van szellemülve. Ez az 
ifjú — Isten tagadó. Nem hi-z Isten léte­
zésében. Óiiási módon felháborodik ezen — 
a vallásos érzelmű ember, pedig még cso­
dálkozni sem lehet. Az ifjú vallásosságról 
nem hallott. Zsidó érzés nincs benne. Kör­
nyezete, élete mind más irányba terelték 
Inkább gyűlöli, mint tiszteli fajai, s megra­
gadja a legelső alkalmat, hogy még a lát­
szatát is eltüntesse zsidó voltának. Hiteha- 
gyottá válik, csekély haszonért, csekély meg­
győződéssel. Egy zsidóval kövesebb lesz.

Hogy mindezeknek nagyrészben az anya 
az oka, természetes. Neki kellene nevelni, 
táplálni, tanítani őket, a természet rendje, 
s az egyenesen gondolkodó logika törvényei 
szerint is. Mit is törődik ö azonban gyer­
mekeivel. Elég, hogy o világra hozta őket, 
még azután is szenvedjen.

Hacsak mindig ennyit is tenne, de mit 
tesz ? Megtagadja, megveti Istennek ama 
parancsát, hogy sokasodj és szaporodj. A 
zsidó felfogás rendkívül nagy súlyt helyezett 
és helyez még ma is, a nö anyaságára. A 
régi zsidó nőnek az volt a legnagyobb vá­
gya, hogy anya legyen s ha azt elérhette, 
boldogabb teremtés nem volt nálánál, s vi­
szont a gyormektelensógnél ne u volt na­
gyobb fajdalma. Kérte, könyürgütt Istenhez, 
hogy tegye anyává, no engedje Izr. szégyen 
foltjává lenni. Csak emlékezzünk Hannára. 
S a zsidó anya magú nevelte gyermekét,

a magyar királyt, de a közmegvetett „Got­
terhalte“ daczbömbölvényt köteles és kény­
telen minden magyar hallgatva tűrni; hogy 
a kormány kergette törvénytelenségbe az 
országot és az rombolta szót azt az ugy*s 
fukarkezekkel mért alkotmányunkat; hogy a 
királynak óriási udvartartás! költséget fize­
tünk és magyar udvartartás nincs, mert a 
király hazánkban sohse lakik; hogy nemzeti 
hadseregünknek, mit szentesített törvényünk 
biztosit, még saját pénzünkön se szabad 
lennie stb. stb., mindezért és ezek miatt 
egy sem :

hanem, mert az udvari bálon nem kér­
dezte meg Apponyi gróftól a király, hogy 
mikor volt legutóbb Jászberényben eső: 
ezért és e miatt ötvenegy képviselő akart 
egyszerre kilépni a kormánypártból. Tehát 
mégis igaz, hogy ez ott a jelszó: „Éljen a 
nemzet, éljen a hon — a hogy tud 1“

Szerencsétlen Magyarország 1

A B C.

Lódijazás a Hortobágyon.
A debreezoni gazdasági egyesület a ló- 

tenyésztés előmozdítása végett minden esz­
tendőben lódijazást szokott rendezni a hor­
tobágyi pusztán. Ez a lódijazás népies ló- 
kiállitással van egybekötve és élénk érdek­
lődés tárgyát képezi városszerte. A gazda­
sági-egyesület az idei lódijazás napjául jun. 
7-ét állapította meg. A feltételek a követ 
kezök :

Jutalomban részesülhet minden debre-

saját emlőjén, saját ereje és egészsége fel­
áldozásával is. Ö oltotta bele a vallásosság 
első szikráját, Isten nagyságának, dicsősé­
gének tudatat. Ö oltotta belé a testvéri sze- 
retetet, az erényt, a lelkiismerettel.

S az anya látva a testéből, véréből 
származott kis teremtés virágzó fejlődését, 
mindaddig, inig a ház küszöbét át nem 
lépte — végtelen boldog volt. Minden vá­
gya, reménye, gyermekének boldogitása be­
teljesedett.

S nézd meg a mai zsidó nőt! Láttál 
e már pirulni egyetlen feleseget is csak 
azért, mert nem nevelhet utódot ! Ellenke- 
zöleg, áldásnak tartja, örül, ha nincs gyer­
meke.

S ha lehetne? A borzalom ezer ía;a 
fut át az ember testén, lelkén, e kérdés­
nél. Mivé lettel te zsidó nö, hajdan Izrael­
nek büszke rózsája, ugy-e bár nincs már 
előtted semmi szent, nem félsz te már sen­
kitől ? Nem tudod azt, hogy fent az egy 
igaz isten lakik, ki mindent lát és hall ! S 
nem íólsz-e önmagádtól ? Ugy-e bár fáj, ha 
kissé megsebzed ujjadat, borzadva olvasod 
a lapokban az emberek szörnyügazságait, s 
azt hiszed, te jobb vagy. Nem !

S nézd meg az anyát, mily vidám, jó 
kedvű, örül gyermeke pusztulásán. Hát hogy­
ne, hisz egy csúf tehertől monekü't meg. 
Mennyivel kecsesebb, mennyivel bájosabb 
igy. A férfiak hogy hódolnak neki. Az élet 
is mennyivel kellemesebb igy. Nem kell 
folyton othon ülni, álmában senki som za­
varja, s karcsú lehet, mint a nádszál. S ez 
tetszik a zsidó nőnek. Mint a ragály egyre 
terjed. Ma itt, holnap ott üti fejét az utá­
latos szörny. S nagyszerű, senki érte fele­
lősségre nem vonja. Teheti szabadon, bát-

czem lótulajdonos és gazdának a hortobágyi 
legelőről kiállított lova. A jutalomdij-osztá- 
son a debreczeni gazdasági egyesület és ló­
tenyésztési-bizottság által kiosztatnak a kö­
vetkező dijak :

I. Csoport.
Csikóval elővezetett anyakanezák :
1 ső dij 6 drb. arany, vagy aranyokle­

vél. (Egyesületi dij.)
2- ik dij 4 drb. arany, vagy aranyokle- 

vel. (Egyesülöd dij.)
3- ik díj 3 drb. arany, vagy ezüstokle­

vél. (Jóna István-dij.)
4- ik dij 2 drb. arany, vagy ezüstokle­

vél. (Egyesületi-dij.)
5- ik dij 1 drb. arany, vagy bronzokle­

vél. (Egyesületi dij.)
6- ik dij bronzoklevél.

II. Csoport.
Három éves kanczacsikók :

1-ső dij 5 drb. arany, vagy aranyok­
levél. (Lovar egyleti dij.)

2 ik dij 3 drb. arany, vagy ezüstokle­
vél. (Egyesületi-dij.)

3- ik dij 1 drb. arany, vagy bronzokle- 
vó . (Egyesületi-dij.)

4- ik dij bronzoklevél.
III. Csoport.

Két éves kanczacsikók :
1- ső dij 5 drb. arany, vagy aranyok­

levél. (Kacz Mihály dij.)
2- ik dij 3 drb. arany, vagy ezüstöse­

kéi. (Egyesületi-dij.)
3 ik dij 1 drb. arany, vagy bruuzokle- 

vél. (Egyesületi-díj.)
4-ik dij bronzoklevél.

IV. Csoport.
Egy éves kanczacsikók.

1-sö dij 5 drb. arany, vagy aranyok- 
lovél. (Egyesületi díj.)

ran. A közönséges gyilkosra kötél vár, ö rá 
a vidám, gondtalan élet.

Mit csinál azonban ama zsidó anya, 
kit Isten, minden törekvése daczara, meg­
vert gyermekkel. Elmondom. Alig hogy sze­
gényke a világra jön — idegen kézbe ad­
ják, sokszor dúsra, erőszakos némber ke­
zébe. S ez neveli a gyermeket. Ez adja neki 
az éltető táplálékot, — a kész mérget. Az 
anya sajat gyermekét az ölébe dehogy is 
venné, hisz tönkre tenné gyönyörű hajókét 
szép divatos öltözékét. Künn a sétahelyeken 
a buta s a legtöbb esetben erkölcsileg el­
tompult cselédekre van bízva a gyermek. S 
szegénynek ettől kell tanulni. Jót semmi 
esetre. S igy nő fel a gyermek folyton ide­
gen környezetben, anyai, szülői szeretőiről 
mit sem tudva. Hogy az ilyen ember aztán 
sem szerelni sem emberiesen érezni nun 
tud -- nincs mit csudálkozni. Tovább !

Együtt ül az estebédnél az egész csa­
lád. Kérj, feleség, gyermek. Ünneplés csend 
van. Kiki magával törődik, érzelmeit, gon­
dolatait dehogy is Közölné mással. S el szo­
rul a szív e rideg, ez önző, minden meleg­
ség nélküli érintkezés láttára. Hol van itt 
szereldei, békesség, áldás legfeljebb a szo­
ba falán masnit semmiesetre. A férj nem 
ismer szerető nőt, a nö boldogító férjet, a 
gyermekek nem részesülnek a szülői sze­
rétéiben.

Elég teljesen elég volt már, a mai 
zsidó családi életből; Ép oly kevés kedves 
emléket vihetünk el magunkkal, mint az a 
szerelmes szív, a mely csalódott.

Keressük másutt a jót.
Nagy fényes társaság volt együtt. A 

dús gazdag bankár születés napját megün- 
neplendő. A számos zsidó férfiú és hölgyön
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2- ik dij 3 drb. arany, vagy ezüstok­
levél. (Egyesületi dij.)

3- ik dij 1 drb. arany, vagy bronzok­
levél. (Egyesületi dij.)

4- ik dij bronzoklevél.
V. Csoport.

Egy éves méncsikók.

1- ső dij (Steinfeld-Champion) 10 darab 
arany, kis- és kisközép birtokosoknak.

2- ik dit 5 drb. arany, vagy aranyok 
lévél. (Egyesületi dij.)

3- ik dij aranyoklevél elismerésül, nagy, 
közép- és nagybirtokosoknak.

VI. Csoport.
Két éves méncsikók.

1-sö dij o darab arany, vagy arany­
oklevél.

2 ik dij bronzoklevél.
VII. Csoport.

Három éves méncsikók.
1- ső dij 5 darab arany, vagy arany­

oklevél.
2- ik dij bronzoklevél.
Minden díjazott ló Debreczen város 

adományából szalaggal diszittetik fel.
Az eddigi gyakorlattól eltérően senki 

külön levélben felhiva nem lesz lovainak 
elővezetésére. A lovakat reggel 7 órára kell 
elővezetni.

A hortobágyi vonat viszi ki az érdek­
lődőket reggel 5 órakor, indulás délután 3 
órakor lesz a rendes vonattal. Étkezés tet­
szés szerint a hor'obágyi csárdánál.

1903. májúd 26.

kivül, tekintélyes számmal vannak a keresz­
tények is képviselve. Ha megfigyeljük o tár­
sasagot, rögtön, szemünkbe ötlik, hogy en­
nek egy része, mily feltűnő pompával van 
itt jelen, ebeméiben a többiekkel. S talán 
nem is kell megmondanom, hogy kik azok 
az elsők. Izrael rózsái ők valamennyien. 
Méltón büszkék lehetünk rájuk, mert meg 
is érdemlik — pompát, fényt, elegencziát, 
előkelőséget kifejteni, nagy művészet kell, s 
ehez Ráhelnek büszke ivadékai értenek is. 
A társaság persze vig fesztelen, pezsg a jó 
kedvtől, a pompás ötletektől, De egyszerre 
mintha a menykő csapott volna le, kővé 
meredten állanak mindnyájan. Valaki a tár­
saság fonalat ügyesen a vallásra vitte át. 
Persze, hogy a zsidó került szóba. Birál­
áttak, hogy ilyen meg olyan a zsidó. — 
Egyikre pedig, — aki amúgy se tagadhatta 
volna el zsidó voltat — rásütötték, hogy 
ténylég zsidó. Szegény be pirul, megjárta, 
hngy titkolta, csakhogy rá ne kenjék, hogy 
ö is zsidó és mégis, mégis fölfedezték. Sze­
rencsétlenebb teremtés nincs nálánál.

De nézd csak a hölgyeket, hogy vitat­
koznak, hogy lármáznee, mit zsidó ! ? Hisz 
nincs is zsidó. Zsidó nem z-idó az egy. 
Ember van, punktum. Vallás, az meg éppen­
séggel őrültség. Emberek csinálták, semmi 
közünk hozzá azt hisszük a mit akarunk. 
Valamit vagy semmit. De ki tart voltakép 
vallást ! Azok a kortól vissza maradt, ósdi 
barbár emberek. S ezekért kell nekünk, oly 
gyakran szenvedni. S ha látnád azt az örö­
met, azt a boldogságot egy olyan zsidó nő 
mczán, a kinek azt mondják, hogy úgy néz 
ki mint egy nem zsidó. Szerencsésebb és 
boldogabb teremtés nincs nála.

Ha ez csak puszta mese lenne nevet­
nünk kellene — de így sajnos — sírni.
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Bor mellett.
Ritkán iszom, ünnepnapon 
Lángoltató jó kerti bort,
Akkor, ha már az óriás 
Vasöklü élet megtiport.
De akkor ám keservesen, 
Siralmasan iszom nagyot ! 
Kurjongatok dalolgatok,
Mint a kit párja elhagyott.
— Hajrá fiuk! Ez a világ
Se nem hideg se nem meleg !
Nem ördögök, nem angyalok,
Csak emberek az emberek !

Vihart látott kopott kucsmám 
Szememre vágom kényesen.
Fejem karomra nyugtatom, 
Dudolgatok keservesen.
Cseng a pohár és telkemen 
Ezer szép emlék cseng vele ; 
Túláradóit szegény szivem 
Nem tudom, mivel lesz tele !
— Hajrá fiuk! Hisz a világ 
Se nem hideg, se nem meleg,
Nem ördögök, nem angyalok,
Csak emberek az emberek !

Kezembe telt pohár ragyog, 
Szeretném hozzád sújtani 
Könyörtelen, mogorva só s,
Te ádáz vén sehonnai!
Minek vágjam ? Kár volna, kár . . . 
Inkább kihajtom gyóngyborát.
Szép rózsaszín köd vesz körül 
És átkarol sok jó barát.
Igyunk fiuk ! Ez a világ 
Se nem hideg, se nem meleg,
Nem ördögök, nem angyalok,
Kis emberek az emberek ! 

(Budapest.)
Oláh Gábor.

Sírni azon a romláson, a mely a hajdan 
nagy Izráelben beállott. Megtagadják azt, a 
mit dicső apáink szent örökség gyanánt 
reánk hagytak — a hitet. S mi egy faj, hit 
nélkül, fa iliat, virág nélkül, apa, anya 
nélkül.

Osszeszorul a szív egy ilyen környezet­
ben — szerelne megsemmisülni. Még ne, 
kutassunk tovább.

1. Istennek fényes csarnokában va­
gyunk. 2. A zsidónak szent üimepje van — 
a hosszú nap. Nagy, hosszú napja, melyen 
megbocsáthat elleneinek, tisztára moshatja 
lelkét a végtelenül nagy ur előtt. S a tem­
plom telve van áhitatos emberekkel. Hullnak 
könnyeik, verik a mellüket — de a szív, az 
nem akar megmozdulni, igen, mert hiányzik 
belőle az érzés. A vezeklők legnagyobb része 
ájtatos képmutató, kik onnan kikerülve is­
mét a régik lesznek. Nézzünk széjjel a nők 
között is. Az előbbi jelenet ismétlődik, talán 
még nagyobb mértékben. Pompás ruhákban 
elentek meg az Ur szine előtt — hogy el­

fedjék vele a lelkek sötétségét. Sírnak, zo­
kognak, hogy az embert egészen elérzéke- 
nyitik s a következő pillanatban úgy érez­
zük, mintha csak tárgyaló teremben s nem 
Isten házában lennénk. Mert ők ide komoly 
czéllal jöttek azt hiszed ? Tagadom. Eljöt­
tek, hogy czifra rongyaikat mutogassák, hogy 
szemökben a férfiak gyönyörködjenek, hogy 
haszontalan dolgokat vitassanak. Nem, amit 
te áhítatnak látsz, az képmutatás, akinek 
azt mondják, hogy úgy néz ki mint egy 
nein zsidó. Szerencsésebb és boldogabb te­
remtés nincs nála.

Végig tekintettünk tehát a zsidó nőn, 
s vele együtt Izrael egy részén is. Mint a 
vad, mely üldözői elöl menekülve, fut ár- 
kou-bokron át, megsebezve mindenütt testét,

NAPI HÍREK
A pünkösdi vásár megnyitása.
Azt az általános mozgalmat, mely 

„pártoljuk a magyar ipart* jelszavakban össz­
pontosul, aligha valósítja meg, támogatja 
jobban az országban más, mint a debrecze- 
ni keresedelmi és kiparkamara.

A magyar ipar pártolása mellett főtö­
rekvésül tűzte ki a kamara a házi ipar fej­
lesztését és házi ipari czikkeknek terjeszté­
sét, áruba bocsátását. E czélból rendezte a 
kamara székhazában a pünkösdi vá­
sárt. Kiváló, nagy jelentőséggel bir maga 
a házi ipar meghonosítása és az u. n. vá­
sárok tartása. A kamara területéhez tartozó 
felvidéki megyékben Máramaros, Ugocsa, 
Seregben, magában az éghajlati viszonyok­
ban és a megyék fekvésében rejlik, hogy az 
ott lakó nép a földmivelésbői nem képes 
megélni.

Keresetforrást kellett részükre biztosí­
tani, hogy megélhetésüket elősegítsék és meg­
akadályozzák a kivándorlást.

A debreczeni kér. és iparkamarának 
sikerült ezt keresztülvinni. — Az állam a 
kamara felterjesztésére fentnevezett várme­
gyékben több helyen haziipar tanfolyamot 
szervezett es létesített.

Egyik helyen — a szalmaipart, mási­
kon az agyagipart, harmadikon a szövő­
ipart honosította ineg. Egyszerű, szegény 
embereket, nőket ingyen képeznek ki ezeken 
a tanfolyamokon, az anyagot is az állam

úgy jártuk mi is be Izráelt sebbekkol telve 
szivünkön, fájdalommal lelkűnkben. Futot­
tunk, egyre futottunk, sehol megnyugvást, 
jót, lelkesítőt nem találva, mindenütt csak 
bűnt, bűnt s ismét csak bűnt.

Mindenütt ? Nem. Az aranyszemek a 
nagy közettömegben, szét vannak szórva. 
Hol itt, hol ott bukkan ra, az aranykereső. 
Találhatsz még jót is, nemest is, lelkesí­
tőt is. Doboghat meg a szived, örömedben 
zenghetsz még dicséneket az örökkéva­
lónak. Tulharsoghatod bátran, a bősz, tom­
boló orkánt, hogy .győzött az igazság, a 
föld még el nem veszett*. Csak keress.

Jer velem te hitehagyott, zsidó nő. 
Nézd meg, hogy a mit teszel az sem nem 
helyes sem nem szép, sem nem jó. Figyeld 
meg jól a mit látni fogsz, tarts meg jó em­
lékezetedben vésd szivedbe, hogy emlékez­
tető jel gyanánt örökké ott maradjon. Fi­
gyelj a hallotakra is. S haza térve, meg­
változott szívvel és lélekkel hirdesd, hogy a 
mit mi teszünk az helytelen, amit mi ér­
zünk az gonoszság. Bűnösök vagyunk test­
ben és lélekben egyaránt, s ezen az utón 
haladnunk nein szabad, mert kitalálja nyitni 
a föld a száját — s elnyel bennünket. De 
még megjavulhatunk. Nézzétek amott van, 
nak testvéreink. Mily boldogan, megelége­
dettek ők. Van erkölcsök, hitük, reményük- 
Istenük, de nekünk nincs semmink, de sem­
mink. Nincs a mibe kapaszkodjunk, ha szél­
vész ér a zajgó tengeren. Nincs kiben re­
méljünk, ha a sors végzetes bal kezét vál­
lalókra teszi. De nézd azokat. Érheti őket" 
vész, csapás, szenvedés, megnyugvással fo­
gadnak mindent, s szenvednek tűrnek, re­
mélnek, mert nekik ogy az Isten!.

Éliás Márton.
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adja és az elkészített áruk eladásából befo­
lyó összeg képezi ezeknek a szegény embe­
reknek jövedelmét, kiknek ily módon bizto­
sítva van az állandó megélhetésük.

Ilyen nemes, magasztos czélt szolgál­
nak ezek a vásárok, melyeket időközönként 
a kamara rendez.

Más kiváló és eléggé nem méltányol­
ható eredménye ezeknek a háziipar tanfo­
lyamoknak : fejlesztik a magyar ipart, meg- 
kedveltetik a közönséggel annak termékeit 
és emellett az egyszerű tanulatlan embere­
ket annyira kiképezik, beléjük oltják a mun­
ka iránti nemes szeretetet, hogy azok ta­
pasztalatokkal bőven megrakodva kiszorítják 
hazánkból a külföldi munkásokkal egyetem­
ben a külföldi iparczikkek túlnyomó részét 
is, ami által kiváló szolgálatot tesznek a 
magyar iparnak, más reszt pedig mint 
ügyes, szakmájukban járatos munkások bár­
hol nyernek alkalmazást és ilymódon ál­
landó es biztos megélhetési — forráshoz 
jutnak.

Természetes, ezen ip iri termékeknek tér­
té se, megösmerése csak úgy lehetséges, ha 
a közönség támogatja azt. Csak az esetben 
lehet ennek a nemes mozgalomnak ered­
ménye, ha a készítmények fogyasztókra ta­
tainak.

A nagyközönség a fogyasztó, annak 
kell felkarolni, támogatni az ilyen szép 
eszmét.

E czélból rendezte a kamara a pün­
kösdi vásárt, melynek megnyitása a kér.

bemutatott dolgokat, de a magunk részérö* 
is felhívjuk a közönséget a vásár minél na­
gyobb mérvű támogatására.

L. I.

Kossuth Ferencz a helyzetről.
A Berliner Börsen-Courier inter­

viewt közöl, melyet tudósítója Kossuth 
Ferencczel a függetlenségi párt nagy­
nevű elnökével folytatott a magyar- 
országi politikai helyzetről.

A függetlenségi párt elnöke elmondotta, 
hogy soha szerencsétlenebb pillanatot nem 
választhatott volna a kormány az ujoncz- 
jutalék emelésére, mint éppen most. — A 
kereskedelem és ipar pang, a gazdasági 
életet megbénította a kiegyezés megújítása 
dolgában 1898 óta fennálló bizonytalanság. 
A magyar kormány a béke kedvéért nem 
mert szembeszállani az osztrák kormánnyal. 
Mind e sanyarú viszonyokhoz járult évről- 
évre a rossz aratás.

A hadsereg létszámának szaporítására 
teljességgel szükség sincsen — folytatta 
Kossuth Ferencz. — A monárkia valamen­
nyi nagyhatalommal jó viszonyt tart s igy 
a mai haderőnkkel nyugodtan várhatjuk a 
Bal kan-félszigeten készülő esetleges bonyo­
dalmakat. Ha a kormány köteles gondos­
sággal már régebben figyelemmel kisérte 
volna a fejleményeket és tiz évre szóló 
ujonczjutalék-j avaslattal állott volna elő, 
azt rövid félóra alatt letárgyalta volna a
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kamara székházában, ahol a vásár van, ma törvényhozás. Vaunak a magyar parlament-
délolött 1U órakor volt.

Diszes és előkelő közönség jelenlété­
ből! nyitotta meg Szabó Kálmán kamarai 
elnök a vásárt. A megnyitásra ideérkezett 
Lator Sándor máramarosi 01 szagos képviselő 
is, a háziipar terjesztésének egyik lelkes 
apostola.

nők halaszthatatlanabb feladatai ilyenek a 
tiszviselök fizetésemelése s az állami beru­
házások s e fontos teendőknek háttérbe kell 
szorulniok a kormány makacssága következ- 
keztébe. Ha a kormányban megvolna a jó 
érzék és a politikai számítás, talált volna 
módot arra, hogy az uralkodót meggyőzze

Szabó Kálmán rövid lelkes megnyitó- tís akkor hiába dolgoztak volna az egye 
jában rámutatott arra a nemes czelra, melyet ^ helyes álláspont érvényesülése ellen az 
a háziipar szervezése és ebből kifolyólag ^ felségét környező katonai tényezők, 
a rendezett vásárosok szolgálnak. Végül me- j Kossuth Ferencz azután összegezte a 
legen, lelkes szavakkal hívta fel a közönso-: hirlaptudósitó előtt a függetlenségi párt nem- 
got, támogassák ezt az ipart, fedezzék innen ! zeti követeléseit : a magyar ezre- 
szükségleteiket, magyar föld terméke itt dekben a kötelező magyar ve- 
minden, magyar kezek szőtték, gyártották, jzényletet, a nemzeti lobogót, 
illő, hogy a magyar szív melegével pártol- a magyar tiszteknek u magya r 
juk azt, nem feledve, hogy azzal a pár fii- ezredekhez való beosztását, 
lérrel, mit itt hagyunk, ezer és ezer ember-, Hangsúlyozta a függetlenségi párt elnöke, 
nek a kezéből vesszük ki a vándorbotot. hogy csak abban az esetben áll helyre az 

Éljenzéssel fogadta a közönség ezeket egyensúly és parlamenti béke, ha a kor- 
a szavakat és hogy foganatja volt, bizo- mány meg felelő biztosítékot ad arra
nyitja az a nagymérvű vásárlás, melyet a nézve, hogy az indemnitás négyhavi tar­
közönség teljesített. tani a alatt elsősorban a költségvetést, az

Mindenki vásárolt. De nem is csoda, j után a tisztviselők fizetésemeléséről s a be- 
A szalma, gyékényfonás, a szövő, hímző ruházásokról szóló javaslatokat tárgyaltatja, 
ipar, továbbá az agyagipar, a majolika után ! A függetlenségi párt nem akar egyebet, mint 
zatok remekei láthatók ott felhalmozva és rászorítani a kormányt és a többséget a 
minden tárgy meg is vehető bámulatos olcsó J törvény megtartására. Az egész küzdelein- 
aron- ben az a legsajnálatosabb, hogy olyan nagy

Ezúttal nem részletezzük a vásáron

férfiúnak, mint aminő Széli Kálmán, ilyen 
igazságtalan, törvénytelen és hazafiatlan 
kérdés miatt kell elbuknia.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.
A debreczeni kereskedelmi és iparka 

mara 1903. évi május hó 29-én azaz pén- 
teken délután 3 és fél óra Kor székháza ta 
nácstermében (Piacz-utcza 69. szám alatti 
rendes közgyűlést tart. A napirend tárgyai ■ 

I. Elnöki előterjesztések : A kamara 1902 
évi jelentéséről. A külföldi vámszerződések 
előmunkálatairól. A gyáriparosok orsz. szö­
vetsége debreczeni fiókjának elnökválasztá­
sáról. Gebauer Károly debreczeni iparos aía- 
pitványáról. A szakirodalom támogatásáról 
A szikvizet gyártó gyógyszerészek kamarai 
illetékéről. A kerületbeli czipész- és szabó­
ipari tanfolyamokról. (Keresk. min. 16045 
sz.) A baromfi-küldemények vasúti szállítá­
sáról. (Keresk. min. 54531. sz.) Az évi je­
lentések szerkesztéséről. (Keresk. min. 23617 
sz.) A kertmivelés ipari minősítéséről. (Ke­
resk. min. 9544. sz. A nyíregyháza—maié 
szálkái h__ é. vasút arudijszabásáról. (Keresk. 
min. 80673. sz.) A távbeszélő hálózatnak 
Mártonfalva községre való kiterjesztéséről. 
(Keresk. min. 28465. sz.) Az izr. dohany- 
kisárusok szombati árulásáról. (P.-ü. min. 
20210. sz. A szolnoki iparvasutról. (Keresk. 
min. 25611. sz.) Folyó ügyekről. Titkári je­
lentés az ügyforgalomról. Az országgyűlés 
munkája és a politikai viszonyok. (A buda­
pesti kamara megkeresése.) A chequeröl 
szóló törvényjavaslat. (Keresk. min. 12411. 
sz.) A kamarai külkerületek uj beosztása. 
(A nagykárolyi ipartestület beadványa.) A 
inütrágyagyarak kartellje. A hazai ipar tá­
mogatása. (Az Emlce megkeresése.) Nyíregy­
háza város uj országos lóvasara. (Keresk. 
min. 23848. sz.) Vásáros-Namény kérelme 
két uj orsz. vásár iránt. (Keresk. min. 26862 
sz.) A szolnoki Népbank és Takarékpénztár 
r.-t. kézizáiogkölcsön-üzlote. (Jász-Nagy-Kun- 
Szolnok vármegye alispánjának megkeresése.) 
Az első máramarosi botgyár kérelmei. Ál­
lamsegély ügyek : 1. Kérvények államsegély 
iránt. 2. Elintézések és vizsgálatok. Kérvé­
nyek : 1. Iskolafentartási segélyért. 2. Ösz­
töndíjakért és szakrajziskolai segélyekért.

19u3. május 26.

A városi szeszkereskedés és a hazai ipar.
(Az ötös felügyelő bizottság figyelmébe.)

Az osztrák ipar versenye soha nem 
volt félelmesebb mint most, mert inig eddig 
csak elöntötte az országot z osztrák ipar 
czikkek tengere, ma arezátlanul boycottálni 
is akarja a magyar iparnak versenyképes 
termékeit a német sógor. Az osztrák és cseh 
malmok boycott mozgalmát akarja bizony­
nyal honorálni a városi szcszkereskodés, a 
mikor szesz szükségletét nem tudja a min­
den versenyt kiálló magyar szeszgyáraktól 
beszerezni, hanem a 1 e g m a g y a 
rabb város lakosságánakgaz- 
d áit kiküldi G a 1ic ziá b a s az 
ottani szeszgyárakat segíti 
a magyar szeszipar rovására.

Ha nem tudnánk, hogy a szeszkeres- 
kodés sok egyéb szégyenteljes tevékenysége 
mellett ez a hazafiatlan tett is a Papp

A közelgő ünnepekre.
László babérait gazdagítja, ha nem tudnánk, 

talentumu és kiváló érdemekkel bíró állam-1 hogy a felügyelő bizottság intenczióját is 
Mindenki saját érdekében kell hogy takarékos legyen, ha a vásárlását 

is a Kendő királynéhoz“ czimzett üzletből szerzi be. Hol igazán minden 3 
legolcsóbb 1 Kapható ott minden p. o. női blousok 70 krtól, kész szövet és 
karton aljak (divatosan készítve) dús választék női és férfi fehérnemüek, kö­
tők, fűzők, harisnyák, ernyők, szövet, karton, cannvász vásznak stb.

Tisztelettel Steiil László kézmü- vászon 08 rövidáruk raktára a Kendő
királynéhoz. Dcbreczen, kenyérpiaez.
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arczul üti ez a szánalmas jutalékhajhászatra 
számított akczió, más utón és más helyen 
tennénk szóvá ez eljárást, de igy csak az 
ötös bizottság gyors és erélyes beavatkozá­
sára számítva, egyszersmind megragadjuk 
az alkalmat, hogy megkérdezzük 
aszeszke reskedésállitóla gos 
üzelmeinek megvizsgálására 
kiküldött bizottságot, hogy
hat hónap óta, mióta a közgyű­
lés által kiküldetett; mit tett 
és hányszor ülésezett?

Újítás az adópénztárnál
Az adóiizető közönséget bizonyára ér­

dekelni fogja az az újítás, a melyet Csóka 
Samu adóügyi tanácsnok kezdeményezett. A 
mai naptól kezdve ugyanis az adópénztárnál 
vasárnap délelőtt sem lesz hivatali szünet. 
— Eddig hiába kopogtattak be a felek va­
sárnaponként az adópénztárba, zárt ajtókra 
tanáltak. — A mai naptól knzdve az adó 
pénztár személyzete vasárnap délelőtt is 
rendelkezésére áll a közönségnek. Csóka Sa­
mu újításáért különösen a külterek lakói 
[esznek hálásak, a kik vasárnap érnek csak 
reá állampolgári kötelességük teljesítésére.

Tudomásai.
Az Andaházi Szilágyi intézeti felügyelő 

bizottság mai napon tartott ülésében 9 
pályázó közzül özv. Lévay Lajosnénak adta 
ki a jövő iskolai évre az intézeti kezelést. 
Fölkérem e végből a rajta kívül volt pályá­
zókat, hogy a nalam letelt biztosítékaikat e 
héten d. e. 8 9 vagy d. u. 2—3 óra közt 
legyenek szívesek visszavon . Debreczen, 
1903. május 25. Csiky Lajos az Andaházi 
Szilágyi intézet gondnoka.

Márk Endre gyásza.
A debreczeni ügyvédi kamara elnökét, 

Márk Endrét súlyos veszteség érte. Neje 
sz. Lengyel Emilia, 48 éves korában hos­
szas szenvedés után elhunyt. A nemes szi- 
vü úrasszony halála általános részvétet 
kelt. A halálesetről a következő gyászjelen­
tést vettük :

Rokonaim nevében is fájdalommal tu 
dalom, hogy szeretett felesegem Lengyel 
Emilia életének 48 ik, házasságunknak 25-ik 
évében, hosszú szenvedés után ma délben 
12 órakor meghalt. Egyszerű temetése Hat- 
van-utcza 26. sorszám alatti háztól, a Hat- 
van-utczai temetőben tartandó rövid imával, 
folyó hó 27-én d. e. 11 órakor leend. Ko­
szorúk adását a legszűkebb családi körben 
is kérem teljesen mellőzni ; nyújtsuk azok­
nak árát a szegény árváknak. Debreczen, 
1903. évi május 25 én. Márk Endre.

Műkedvelő előadás.
A debreczeni máv. altiszti-kör kebelé­

ben létesítendő temetkezési sogéiy-egylot- 
alap javára 1903. évi junius hó 6-án szom­
baton, a Margit-íürdő dísztermében műked­
velő szinielőadással egybekötött zártkörű 
tánczvigalinat rendez. Helyárak : í-sö hely 
2 korona, Il-ik hely 1 kor. 60 fillér, lll-ik 
hely 1 korona 20 fillér, állóhely 80 fillér.

debreczen

Kezdete este 7 és fél órakor. Jegyek előre 
válthatók : a M. A. V. altiszti-kör helyisé 
gében, Petöfi-tér 13. sz., Az előadás napján 
délután^ 4 órától a pénztárnál és minden 
szereplőnél. A tánczvigalomra meghívó elő- 
mutatása mellett külön tánczjelvények 60 
fillérért váltandók a pénztárnál és az elő­
adás után a rendezőség tagjainál.

Gyilkossági és öngyilkossági kísérlet.
Szerelmi bánatát gyilkossággal és ön- 

gyilkossággal akarta tegnap befejezni Balazs 
Erzsébet, ki a Rákóczi-u. 52. sz. háznál 
szolgált. Tegnap késő este a kapuban be­
szélgetett kedvesével, egy Szentmiklosi nevű 
katonával, mikor egyszerre hirtelen egy re­
volvert rántott elő kötője alól és kétszer 
kedvesére lőtt. A golyók szerencsére nem 
találtak, mire a lány futásnak eredt és ön­
maga ellen iorditota a fegyvert, azonban 
két lövése most sem talált. A lövöldözésre 
előfutó rendőrök láttára a fegyver csövét 
szájába fogta, de mielőtt még lőhetett volna, 
a rendőrök kicsavartak a kezéből és minden 
ellenkezése daczára, miközben folyton azt 
hangoztatta, hogy úgyis megmérgezte már 
magát, a rendőrségre szállították, annál is 
inkább, mert benne Balázs ügyvéd megszö­
kött cselédjét ismerték fel, kit egy revolver 
és más apróbb dolgok eltulajdonítása miatt 
kerestek.

A nőipariskola majálisa.
Ma este fél 8 órakor lesz a nőipar­

iskola iánczmulatsága. A mulatság, mint 
mindig, ez allalommal is fényesnek és sike­
rültnek ígérkezik. Különösen nagy az érdek­
lődés a tombola játék iránt, amennyiben 
igen szép tárgyak fognak a játéknál szere 
pelni. A tombola jegyek nagyrésze már el is 
a meglevőket pedig este előkelő urleányok 
fogják elárusítani. Belépti jegy 2 korona egy 
tombolajegy ára 50 fillér.

Uj vezérigazgató.
A Debreczeni Első Takarékpénztár ve­

zérigazgatói széke a Szepessy Antal nyuga­
lomba vonulásával megüresedvén, a díszes 
és felette fontos állásra az igazgatóság Zá- 
dor Lajost hívta meg, ki azt el is fogadta. 
Hivatalát julius hó elsején foglalja el.

Értesítés
A városi tanács katonai és illetőségi 

ügyosztálya részéről a szülök és gyámok 
értesittetnek, hogy a m. kir. honvéd had­
apród iskolákban az 1903 -1904 tanév kez­
detén betöltendő helyekre vonatkozó pályá­
zati hirdetmények megérkeztek. „Pályázati 
véghatáridő f. évi augusztus hó 1 sö napja.“ 
a vonatkozó hirdetmények a városi tanács 
katonai és illetőségi ügyosztály hivatalos 
helyiségében (Városház emelet 17 ajtó) meg­
tekinthetők, hol az érdeklődőkfe világositast. 
nyerhetnek.

Damjanics szobra.
A szabadságharcz egyik legvitézebb 

katonájának, az aradi tizenhárom egyikének 
szobrot emel Károlyfalva község országos 
gyűjtés segélyével. A szobor elkészítési költ­
ségeihez Hajduvárinegye is hozzájárult 50 
koronával.

5

Tánczmulatság H. Nánáson.
A hajdúnánási iparos olvasókör f. év 

Május hó 31 ik napján saját könyvtára javára 
a kör helyiségében zártkörű tánczmulatságot 
rendez. Beléptidij személyenkint 1 II. 20 
fillér. Családjogy 3 személyre 3 korona. -

Adomány a Kossuth szoborra.
A debreczeni zöldségtermelő társaság, 

Kónya József ur által 45 kor 60 fillért volt 
szives a Kossuth-szoborra adományozni. —
Midőn ezen összeg átvételét nyilvánosán is 
nyugtatom, a fentnevezett társaságnak, a 
szoborbizottság nevében is bálás köszönete- 
met nyilvánítom. Debreczen, 1903. május 
24. Tóth Béla m. k. a szoborbizottság pénz­
tárnoka.

A 39 es baka és a huszadik század.
Ma délelőtt történt a 39. gy. ezred inspiczi - 

ragjánál, melyre tudvalevőleg Schwitzer táborszer­
nagy. hadtestparancsnok érkezett Debreczenbe. A 
táborszernagy valóságos „genyerális*- s a bakák 
szive napokkal előtte hevesebben dobogott a vörös 
stráfos nadrága vendég jöttére, amire mindent ala­
posan kipuczoválva, előkészültek illő fogadására. 
Amikor már a parádé főrésze bevégződött, a gene­
rális az egyes századokhoz mem, hogy szellemi 
vizsgát tartson. Az egyik bakának valamit olvasni 
kellett volna, mire az kijelentette:

— Jelentem alássan, nem tudok olvasni !
A generális iszonyatosan megbotránkozott ezen 

az óriási tudatlanságon és a vezénylő tiszthez for­
dulva szólt :

.Mégis csak hallatlanság, hogy nem tud va­
laki Írni és olvasni a huszadik században I

Mire a lecsepült katona önérzetesen meg­
jegyezte :

— Jelentem alásan a generális urnák én a 
harmadik században szolgálok . . .

A halálra ítélt herczeg.
Adtunk hirt róla, bogy Arenberg Pros­

per herczeget, akit tudomás szerint kegyet- 
| lenkedései miatt előbb halálra, majd tizen­
ötévi fegiházra Ítéltek, őrültnek nyilvánítot­
ták. Azt megelőzőleg az a hir járta, hogy 
a német császár megkegyelmezett a her- 
czegnek, de ez a német közvéleményt any- 
nyira felháborította, hogy a megkegyelrnezés 
tényét gyorsan megczáfolták. Arenberg 
herczeguek őrültté nyilvánítását is czafol- 
ták egy ideig, va'amint azt is, hogy a (egy­
házban egészen más bánásmódban része­
sítették, mint a többi fegvenczet. Minda­
mellett az őrültté nyilvánítás mégis 
megtörtént s a napokban viszik át a 
herczeget egy tébolydába. A „Hann. Alig. 
Zg.‘ megjegyzi, hogy a herczeg egyáltalá­
ban nem szenved elmezavarban, sőt telje­
sen beszámítható állapotban van. Befolyá­
sos rokonai azonban nem tudták elviselni, 
hogy egy Arenberg herczegi sarj fegyházban 
van. Minthogy pedig kegyelmet nem kapha­
tott, ennek folytán kénytelenek voltak a 
gonosztevőt őrültnek nyilváníttatni.

Nyilatkozat.
A szolyvai gyógyvíz csaknem 3 "zor 

konczentráltabb. mint a giesshiibli. Ennélfogva 
a szolyvai viz hathatósabb, mint gyógyvíz.

Dr. Than egyetemi vegytanár.
A szolyvai ásványvíz kitűnő üdítő ital.

A savanykás kerti borokkal vegyítve rend­
kívül kellemes.

Naponta MENTZE HENRIK újdonságok áruházába
Piacz- és Szent-Anna-utcza sarkán ~

érkeznek
A hol a nagyérdemű vevő közönség kényelmére, bárki a legolcsóbb Szabott árak mellett szerez 
hett be szükséglétét, u. m. : angol fapipák, szivar és ezigaretta szipkák, sétapálezak, finorr 
boraruk pénz szivar es ezigaretta tárc-zak, sport és gyermek játékszerek : football labdák tenll 

111 «Innn JL [ahettek’ labdak ; vaIammt eljes tennis felszerelések ; finom aczól és késáruk , ollók, zsebkésekUlQOnSaffOK bor0tvák eslorolval° készülékek-, háztartási különlegességek, alkalmi ajándékok, fésűk, kefék, illat
j w w szerek, és mindenféle pipere kellékeket.
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Köszönetnyilvánítás.
Felejthetetlen jó gyermekem, gondos 

hü édes anya Rácz Julianna Szentgyörgyi 
Józsefné temetese alkalmával az ott megje­
lent nagyszámú rokonok és jó ösmerösök- 
nek szives részvétükért, a Munkás dalegy­
letnek lélekemelő gyászónekek előadásáért 
sajgó szivem keservével mondok köszönetét, 
özv, Rácz Karolyné unokáim nevében is.

A tigris ketreczében.
Udiuban egy állatsereglet van mosta­

nában, a hol szeliditeit vadállatok ketreczei- 
ben napról-napra előadásokat tartanak az 
állatszeliditök. Minap történt, hogy egy Gott- 
befind Károly nevű szolga a ketreczeket 
tisztogatva, nagyon közel jutott egy király­
tigrishez. A vadállat nyomban elkapta a sze­
rencsétlen ember karjai. A személyzet csak 
nagynehezen szabadította ki a szolgát a 
tigris körmei közül. De a karját még aznap 
amputálni kellett.

Kntyatemetés.
Páris közelében egy kis városban a 

minap a polgármestert hivatalban megjelent 
egy urhölgv talpig fekete ruhában és könyes 
szemekkel jelentette :

— Polgármester ur, a kutyám odavan !
— Szegény állat — szólt gúnyosan a 

polgármester — de kérem, az nem tartozik 
rám !

— Ön nem ért engem — folytatta a 
höley — az jelentem, hogy az Azor nevű 
kutyám meghalt.

Jó, jó asszonyom, de mi köze ehez 
a polgármesteri hivatalnak ?

A temetése dolgában jöttem.
— Csak nem kívánja, hogy hatósági 

asszisztencziával temettessük el ?
— Azt talán nem, bár a jó Azor meg­

érdemelné. Kedves kutya volt, mondhatom. 
Több erenye volt, mint némely polgármes­
ternek.

Bocsánat, kikérek magamnak min­
den személyeskedést — pattant fel a pol­
gármester.

A jelenlevők mindig kivételek 
mentegetőzött a hölgy. — Hanem kérem, 
adjon egy ajánlatot a teinotkezési egylethez, 
hogy készítsenek kettős koporsót a kutyám­
nak. Ideiglenesen a kertemben temetem el ; 
nyáron a szülőhelyére vitetem és ott adom 
át az örök nyugalomnak.

A polgármester boszankodott és neve' 
tett, de a hölgy nem tágított addig, a mig 
a polgármester nem adott neki ajánlatot a 
temetkezési egylethez. Azért csakugyan ket­
tős koporsóban temették el. A hölgy cse­
lédsége gyászruhában vett részt a temeté­
sen és gyászdalt énekelt, melyet egy alkal­
mi poéta irt és egy alkalmi muzsikus zené- 
sitetf. Mindegyik egy rögöt dobott a kutya 
sírjára. És igy majd, ha az érzékeny szivü 
hölgynek sok utánzója akad, nem ismétlik 
többé azt a szólás-mondást, hogy: „Úgy 
ásták el, mint egy kutyát.*

Egy gyilkos leány eskire.
Uticaban, Ncw-York államban az oneidai 

methodista plébános a legnagyobb csöndben 
megáldott egy part, amely nem közönséges! 
előzmények után lett egymásé. A tizenhat- 
éven menyasszony tavaly két revolverlövéssel 
megölt egy embert. Ez pedig a következő­
képpen történt. Frank Reddel fiatal farmer,' 
a most már boldog férj, mar tavaly kérte a 
leány, Cora Walts kezét, de Gorának hevesen 
udéarolt egy Georg« Helmer nevű negyven- 
esztendős szomszédja is, aki el is akart' 
válni a feleségétől, csakhogy az imádott

i leányt elvehesse. De a leány a neki rend 
kívül ellenszenves embert visszautasította s

Dr. Boldisár Kálmán
végül rábírta az apját, hogy a farmot adják I R^óeziról és a kuruezokról irott könyve
el és költözzenek el. Helmer maeánkij a ‘a',u°k, ‘»döS.vatalabu., 30 filléren kapható.

Kapható lapunk összes kihordómái, a tőzs-el és költözzenek el. Helmer magánkívül a 
I dühtől mostoha fivérével csakhamar fölke­
reste Waltsékut uj tanyájukon, s azzal a 
I szándékkal rontott be hozzájuk, hogy meg- 
i öli Gorát.

A leány egyedül volt otthon s a neki- 
! vadult férfi majdnem megfojtotta. Végül szé­
pen ki tudott valahogy szaoadulni Gora az 

j izmos férfi kezei közül, az ablakban heverő 
revolvert felkapta s miközben Helmer künn 
felpattant rokona mellé a kocsira, kiszaladt 

; a mezőre, elmondta a történteket az apjá- 
! nak, aki egy fordulónál utolérte a kocsit s 
I a bosszúálló természetű udvarlóval ökölre 
I ment. Gora, aki most már az apját féltette, 
elsütötte a revolverét. A golyó könnyen 
rnegsebes tette Helmert, aki bősziilten ro­
hant a leányra. De abban a pillanatban újra 
eldördült a pisztoly s Helmer holtan esett 

! össze. A golyó a homlokába fúródott. A 
! vizsgalati fogság alatt, amely több hónapig 
j tartott, a fiatal Reddel naponkint fölkereste 
! a leányt, aki iránt az egész környék nagy 
! részvéttel viseltetett s most mindenki örül 
|a boldogságának, miután fölmentése után 
Reddel oltárhoz vezette.

A Kúria és az osztálysorsjáték.
Érdekes elvi döntést hozott most a 

Kúria egv pörben. Az eset a következő : Az 
osztálysorsjáték igazgatósága a IV dik sors­
játék hatodik osztályára a sok ezer közt 
Seb. F. elárusítója utján Sch. E.-nek is 
küldött egy sorsjegyet. Sch. E. nem fizette 
meg a sorsjegy vételárat, meg sem tartotta 
a sorsjegyet, hanem eladta egy ismerősének.

| Jött a sorshúzás napja s az illető sorsje­
gyét kihúzták. Az egynyolezad szelvényre 
1250 korona nyeremény esett. A nyerő sors­
jegy tulajdonosa jelentkezett a pénz felvé 
telére ; az igazgatóság azonban azzal uta-

dékben és könyvkereskedésekben.

IRODALOM.

munkának 
az emlö-

Az Állatok Világa
cziinü nagy természettudományi 
most meg jelent 96-ik füzetében 
sökről szóló érdekes rész folytatását kapjuk, 
fekete nyomatú mülappal és szövegrajzokkal 
az ösmert művészi kiállításban. Brehin ebben 
a füzetben a szarvasokról, zsiráfokról, és a 
villás szarvú antilopokról szól az ő meg­
szokott módja szerint, tehát színesen, érde­
kesen és elbeszélő hangon, a minek követ­
keztében a laikusoknak is élvezetes olvas­
mányul szolgál. A fekete nyomatú mülap az 
alpesi vadkecskéket ábrázolja. A szöveg­
rajzok pedig a virginiai szarvast, a pámpádszi 
szarvast, a vörös nyársas és a törpeszarvast 
tüntetik fői a zsiráffal, az okapival és a 
vihásszarvu ántiloppal egyetemben. — Az 
Állatok Világa a Légrády testvérek ezég kia­
dásában jelenik meg s úgy kötetekben, mint 
füzetekben megszerezhető. A már kiadott 
kötetek egyenként 18 koronáért a füzetek 
pedig 80 fillérért kaphatók és pedig akár a 
kiadóczégnól Légrády Testvérek (V. Váczi- 
körut 78.) akár a könyvkereskedésekben.

A „Vasárnapi Újság“
május 24 iki száma 38 képpel s a követ­
kező tartalommal jelent meg : „Szmrocsanyi 
Pál nagyváradi püspök* (arczképpel). — 
„Eltörött a hegedű.“ Költemény Larnpérth 
Gézától. — Regénvtur : „Az a bizonyos Mi­
kos.“ Elbeszélés. Irta Mikszáth Kálmán. — 
„Elitéivé.“ Elbeszélés. Irta Petelei István 
(Goro Lajos rajzaval). — „Vizen és szára­
zon.“ Stockton R. F. elbeszélései. Angolbólzet0veapLohí!y-n SOr/j?gy r ,nÍT fordította Zigány Árpád (képekkel). - „A 

' , eru 1 a dolog. Az első bíróság horvát zavargások színhelyéről.“ Levél Hor-
az alperesnek, vagyis az osztálysorsjáték vátországból fképekkel). „Egy napom
igazgatóságának adott igazat s igy azután 
az ügy felkerült a Kúriához, mint legfelsőbb 
döntő fórumhoz. És a Kúria elmarasztalta 
az osztálytálysorsjáték igazgatóságát a nye­
remény kifizetésében, valamint az összes 
perköltségekben.

A máramarosszigeti takarékpénztár bukása.
Szombaton este fejezték be a vagyon­

bukott máramarosszigeti tukarékpénztár°bün- 
ügyének tárgyalását. Az ítéletet ma délelőtt 
hirdette ki a bíróság elnöke, Bencsik János 
törvényszéki biró. A törvényszék Szöllősy 
Antalt, Héder Jánost, Szőllőssy Lajost és 
Draskóozy Gábort, a akarékpénztár igaz­
gatóit a vétkes bukás — Páris Oszkár köny­
velőt és Haasz Miksát a hűtlen kezelés- 
vadja alól felmentette. Az ügyész a 
vádlottak megbüntetéséért felebbezett.

Kincskeresők.
Érdekes vállalkozással kereste fel há­

rom vidéki ember a nagykikindai városi ta­
nácsot. Német András szolnoki ^akos és há­
rom társának ugyanis engedélyt adott a be­
lügyminiszter, hogy Nagykikinda határában 
kincset keressenek. Németh egyik őse ugya­
nis Kikindáról elszármazván, unokáinak so­
kat beszélt arról, hogy Kikinda határában, 
egy általa közelebb megjelölt helyen 12 üst 
teli aranynyal van elásva s a késő unokák

Zágrábban“ (képekkel.) Popovícs V. Istvántól.
— „Dr. Stein Aurél belső-ázsiai utazása* 
(arczképpel és képekkel). Cholnoky Jenőtől.
— „Az orvos régen és most“ (képekkel az 
,,Urania“-szinház uj darabjából). — „A ki­
rály Budapesten“ (képekkel : a király es Jó­
zsef Ágost föherczeg a vérmezői díszszem­
lén, a király a műcsarnok kiállításán.) — 
„Távirati hálózat a Föld körül.“ -- „Deák 
es Vörösmarty emleke Kolozsvárit“ (képpel).
— „A szegedi uj zsinagóga“ (képpel). — 
„A posta- és távirdatisztviselők sportegyesü­
letének zászlóavatasi ünnepélye* (képekkel.)
— „A szaloniki i bomba merényletek“ (ké­
pek az Ottomán-bankból a robbanás után).
— Irodalom és művészet, Közintézetek és 
Egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg 
stb. rendes heti rovatok. A „Vasárnapi Új­
ság* előfizetési ára negyedévre négy kor., 
„Politika: Ujdonságok“-kal és „Világkroniká*- 
val együtt hat korona. Megrendelhető a 
Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest 
IV., kor. Egyotem-utcza 4. sz.) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap* a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, félévre, 
2 korona 40 fillér.

Tihanyi Irma önmagáról.
Dcbreczenben is megfordult a 20-ik 

század egyik legnagyobb szélhámosnője, Ti­
hanyi Irma. Tihanyi Irma mozgalmas életé-, -------— — j» xiiiiu. xiuaiivi urna uiuóuauuas

most nekigyurkoznek hogy ezt a mesés j ről, múltjáról, érdekes kalandjairól már sok 
incset megkeressék. A regényes vállakózás 1 szó esett a törvény előtt is, a sajtóban is. 

e,e menye _ most iváncsian várják a kikin- i Ismert dolog, hogy a közelmúltban egy kis 
'* ’ 0 me^ l,lvlbb a kincskeresők. váltóügylet miatt dolga akadt a soproni tör-
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vónyszókkel. Akármilyen kétes értékű és 
jelentőségű kalandok voltak ezek, bizonyos 
hogy érdekes hölgy a kivel szükségszerűen 
foglalkozni kellett. Érdekességéről maga is 
meg van győződve, mert könyvet irt önma 
gáről amelynek ez a karakterisztikus czime • 
„Én. A könyv nemsokára Sopronban fog 
megjelenni, de már most közölhetünk belőle 
jellemző passzusokat. Különösen érdekesen 
Írja le önmagát, amint következik :

” • • • t'Ghér ruhában, aranyszőke ha­
ját magasan fésülve ült a lugasban. Nyakán 
egy sor gyöngy volt, karcsú derekát pedi" 
színes szalag övezte. Hogy szép e ? kérdi 
önmagától. S meg is adja a feleletet : ízlés 
dolga. Mindenesetre ama jelenségek "közé 
tartozik, amelyek sohasem maradnak észre­
vétlenül.“

ÄS* i Elfogott pénzhamisító banda.
Q ÍZ P tá n O 4 11 ]r I r zx 1 - t I 1 ■ .«. . * I• 1 A... , . ........... c* ouiuAtu, inoiyeK ;
szeP betűkkel, igazi kaligrafikusan vannak
írva \ t .. a I ! ••__«I IÍrva. A levél következőleg hangzik :

,Kelt levelem 1903. év máj. hó 10 én

Illaván.
Kedves bátyám !

Arad vármegyében szinte magától te-

Ébben igaza is lehetett.
Első tévedését igy adja elő :
” . • • ^^g múlt 14 éves, már minden 

mulatságon ott szerepelt. Tizenhat éves ko­
rában a Windischgrätz-dragonyosok egy 
tisztje megkérte kezét. Kosarat adott, mert 
élvezni akarta az életet. Atyja 
a Montenuovo herczesr bérlője lett : a csa 
Iád uj életviszonyok közé került. Menyasszo­
nya lett egyik unokabátyj inak, szivét azon­
ban egy szomszédos arisztokrata család sar­
jának adta. A fiatal gróf házasságot Ígért 
neki és ő hitelt adva a mézes-mázos sza­
vaknak, elhagyta vele a szülői házat Buda­
pesten éltek pár hónapon át, úszva a bol­
dogságban, mig egyszer csak bekövetkezett 
a kiábrándulás.“

Azután a Studza Demeter gróffal 
viszonyát inja le :

„Elhagyatva, Romániába uiazott egy 
nagynénjéhez, a kinek elhunyta után tekin­
télyes vagyont örökölt. Neje lett Studza De­
meter grófnak. Hogyan : maga sem tudja. 
Nem szerelemből ment hozzá, talán éppen 
hideg, büszke, paranc-oló lényé vonzotta. 
Neje lett „fajdalmában, vagy haragból, sze­
szélyből, vagy mert műveltsége, tehetsége, 
vagyona mellett is szegény, minden támaszt 
nélkülöző, megcsalt teremtés volt.“ Azután 
jött egy katonatiszt, a ki négy 
évét megaranyozta.

Látnivaló, hogy az érdekes szerző elég 
őszinte és puszta pruderinból nem hallgatja 
el piruló szemérmességgel a valóságot

való

Kívánom, hogy az Isten segítsége és 
az önmaguk közreműködése által elérjék 
mindazon jót, ami még hiányzik teljes bol­
dogságukból. Én szivemből örvondek a ve- 
em tudatott jólétben! gyarapodásuknak és 

kívánom, hogy szellemileg és anyagilag gya­
rapodjanak a jövőben is, hogy azon nerne- 
sebb örömökben is részesüljenek, melyet az 
ernbernek az igazi erényes élet és a jótett 
tudata szerez. Örömömre szolgál ezen ki- 
jebntése, hogy : „Nem zárja el tőlem ma­
gút. L szók bátorítása folyt cin fordulok is­
mét Károly bátyámhoz és kérem, szíves­
kedjek az alábbi sorokban foglalt kérdő- 
seimre fölvilágositást adni,

Most ismét, mint a amit években,már 
bosszú időn át nem kapva Nagyatyámtól vá­
laszt, írok Károly bátyámnak, hogy tudatna 
Nagyatyám felől. Nagyatyám azt irta egy­
szer, hogy talán én nem szerelem, ha ö 
nekem ir. Én ne szeretném, aki iránt egyet 
len élő lény sem érdeklődik kívüle? Én, 
mikor a szabályok engedik, mindig irok, du 
választ ritkán kapok. Én azt hiszem, már 
nem is lakik Mindszenten, Talán csak nem 
ment a Toni bácsival, kérem szépen ezt is 
tudatni, mi történt ezzel?

Más újságot nem irhatok, mint hogy 
ez ev deczember hó 15 én kellene elhagy­
nom e borzalmas laktanyát, illetve megérem 
a közvetítő intézetben! szállításomat ; 1905. 
márczius 15-én pedig a föltételos szabad-1 
Ságomat. — Mint szabadságomat, úgy óhaj­
tom Károly bátyámat, kedves családját, a 
többi rokonok és gyermekkori ismerőseimet
is meglátni : ezt azonban — fajdalom _
nem engedhetem meg magamnak, mert a 
viszontlátást nem tudnám túlélni.

tisztelem Károly bátyámat, Annus né 
német és kedves családjukat és maradok 
őszinte tisztelőjük a többi rokonoknak is

Diószegi Flórián.“

A családirtó levele.
Diószegi Flór is szegedi legény, aki an« 

idején meggyilkolta apját, anyját, test­
véreit — mint Szegedről Írják — a napok­
ban újból levelet küldött az illavai fegyház- 
ból nagybátyjának G lyas Károlynak, mely 
nek soraiból a töredelmes bünhanat szava

nak

Megtudjuk tehát ebből a levélből, 
j hogy a nyolezszoros gyilkos ez év végével 
I a fogyhá/.ból a közvetítő intézetbe kerül, 
hová kiszabadulások előtt a fiatalabb bünö- 

I süket szoktak vinni s ha magaviseleté ellen 
nem lesz kifogás, akkor 1905. év tavaszán 
feltételes szabadságra bocsátják. Hogy az­
tán, ha ez bekövetkezik, hová megy és mi­
hez uezd : azt nehéz volna megjósolni, mi­
kor ő maga is irtózik visszatérni hozzánk, 
abba a városba ahol szerencsétlen áldoza 
fai, anja, anyja és testvérei pihennek.

rém a bűn és az erkölcstelenség. A törvény 
! be ütköző cselekedetek minden fajának akad 
i itt praktikánsa s legújabban egy pénzhamisító I banda tizeiméiről rántotta le a leplet a 
hatóság. Igaz, hogy ezúttal csak huszfillére- 
sek gyártásáról van szó, de a terhelt sze­
mélyek egyike már büntetve volt egyszer 
hamis pénz gyártásért, s ez a körülmény 

I magában véve is igazolja, hogy itt nem 
I kezdetleges kísérletezésről van szó.

Szerencsére, mielőtt nagyobb meny- 
nyisóget hoztak volna forgalomba a husz- 
filléresekből, burokra került a banda két 
vezére s most a nagybuttyini járásbíróság 
fogházában ülnek. Borossebesi levelezőnk a 
következőket Írja az esetről :

A borossebesi Csundőrség rendkívül 
ügyes fogast csinált e hó 19 én. Titokban 
ugyanis arról értesítették az őrsöt, hogy 
B Tza községben sok hamis pénz van forga­
lomban, s hogy a lakosság, a melynek tulaj­
donába meglehetős összeg jutott ebbö a 
pénzből, fel van háborodva a korcsniaros 
ellen, mert azt hiszik, hogy az ö uiján ke­
rült a forgalomba. A titkos besúgó azt is 
közölte a csendőrséggel, hogy a hamis pénz 
előállítási telepe is Borzán van és már hóna­
pok óta működik. Még aznap le is tartoz­
tatták a két főc/.inkost l'app Pável és 
1 rippa Pável berzai lakosok személyében, a 
kiket a nagybutytyini járásbíróság fogházába 
szallitattak.

Itt Buday Zoltán kir. aljárásbiró i yom- 
ian ki is hallgatta őket s ekkor kitűnt, hogy 

Papp Pavel 1900-ban már volt büntetve 
hamis pénz gyártásáért, s akkor a temesvári 

I királyi törvényszék egy esztendei böilönre 
ítélte.

Berzán egé-z jó! berendezett miihelyük 
volt, ahol nagy putinnal állították elő a 
huszfillereseket ólomból. A csendőrség egész 
halomravaiót talált belőlük. Mindezt termé­
szetesen bűnjelként lefoglalta, a öbbi esz­
közökkel együtt szintén, beszállították a bíró­
sághoz. A hamisítványok igen jól sikerültek 
c-akis a pengésükről lehet megítélni erede­
tüket. A mintázatot gipszből készítettek 
nagy ügyességgel, a melyre nem tudni hot 
tettek szert.

Valószínű, hogy még többen is tagjai 
annak az üzletnek, a csendőrség, mely még 
erélyesebben folytatja a nyomozást, azt hiszi, 
hogy egy egész szövetkezet működött itt 
közre. A falu lakosai közül többeket gya­
núba fogtak még, u kiket legközelebb fog­
nak kihallgatni.

A foglyokat az előzetes letartóztatás 
után ezúttal valószínűleg egyenesen a nagy­
váradi királyi törvényszékhez fogják al- 
kisérni.

Csipkefüggönyök

tisztítását 8«

a szélek elrongálása nélkül

kifogást a 1 ai ml telj esit i
Hrabéczy Antal

kelmefestő és vegytisztító 
intézete

Italtrmen
Széchényi utcza 42.

3S
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Boros Test V

Olcsó

Jó 
Olcsó

A legdivatosabb j^ák1
írt 50 krtól, divatos blOüSOk 50 krtől. slafrog 
2 frt 50 krtől es gyermekrohák 45 krtól fel­
jebb beszerezhető Vízvári L. E. és Társánál
Simonffy-u. (városi bérpalota) 2 sz.

000 003 ooooooooo
o Az uj szőnyegházban §

újonnan nagyválasztékban érkeztek : Q
Szőnyegek

Agy és asztalterítők 

Szövet, selyem, plüsfüggönyök 

Bútorszövetek
Újdonság : «-h

Aplikált csipke Storok O
Volanttal. g

O Valódi Linoleum. Q

o Bosznay J. és Társa §
^ divatáruhüza Q

5 DEBBECZEN, Kossuth ntcza 11. Q
oooooooooooooooo

minden eltörött tárgyat
összeragasztani (kivétel nélkül) a legtartósab- 
ban csak a „Huf“-féle f e 1 n 1 m u 1 h atlan 
„UNIVERSALKITT1 el letiet. Valódi csak ifj. 

Pájer Józsefnél kapható Debreczenbcn.

Vee 
Gebreusk 

rsn Fcioti*
CMrauek 

vse Feeeueá

Millió hölgy
használja a »Feolin ’-t. Kérdezze meg orvosát, hogy 
nem-e ..Feolin“ a legjobb cosmeticai szer a bőr, haj 
és fogaknak. A legtisztátalanabb arcz és legcsunyább 
kezek azonnal aristokratikus finomságot és formát 
nyernek a „Feolin“ használata által. „Feolin“ 42 leg­
nemesebb és legfrissebb növényből összeállított szap­
pan. Kezeskedünk, hogy a „Feolin“ használata után 
az arrzrói a ráncssok és redők, bőrttiszők, pattanások, 
orrvörösség stb. nyomtalanul eltűnik. „Feolin“ a leg­
jobb fejhajtisztitó, fejhajápoló és hajszépitő szer, 
meggátolja a haj kihullását, kopaszodást és fejfájá­
sokat. „Feolin“ a legtermészetesebb és legjobb fog- 
tisztiló szer. Aki a „Feolint“ rendesen szappan’he- 
lyett. használja, fiatal . s szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat a pénzt azonnal visszaadni, haa„Feolin“-nal 
nem lesznek megelégedve. Ara 1 drb. 1 kor., 3 db. 
kor, 2.50, (> db. kor. 4. 12 db. k. 7.—. Postadij
1 dbnál 20 fill., 3 dbtól felfelé 60 fii. Utánvéttel 60 

fillérrel több. Szétküldési főraktár :

Béc
VII Mariahilíerstrasse 38

S

ő % ..
' t

DEBBECZEN 1903. május 26.
nőidivat 

‘■áruházában
DivatíK Ruhakelmék, Selymek,

V Seíirek, Batisztok, Vász- 
JÓ nak, Szőnyegek, Függő-

Pi|,ere Divatos
Jó házból való fiú

Sehicht-szappan
tanulónak fölvétetik Incze Sándor szabó üz­
letében. Kossuth-u. színház mellett.

Védjegy

25 kát. hold kitűnő
3;iWS.tóí,

homok föld a városhoz közel, szöllő és ház­
helynek, parczellanként is, kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

vagy

kulcs
legkiadósaM) én azért a legolcsóbb szappan.

Minden ártalmas vegyitektől tiszta.

Mindenütt kapható!
A vásárlásnál különösen arra vigyázzunk, hogy minden darab szappanon 

a Schicht név és egy a fenti védjegyekből rajta legyen.

MEGHÍVÓ
a debreczen—fiizesabony—ohit—polgári h. é. vasút részvénytársaságnak

1903. évi junius hó 9 én, kedden d. u. 2 órakor Debreczenbcn a
vúioshúz tanácstermében tartandó

!• v n d e s k ö zgyülésére.
NAPIREND :

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és az 1902. évi mérleg 
végleges megállapítása.

2. Hatái ozat a tiszta nyereség hovaforditása iránt.
3. Határozat az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a felment­

vény megadása iránt.
4. Határozat az alkalmazottak részére tervbe vett nyugdíjintézmény lé­

tesítése és dotálása iránt,
5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság tiszteletdijának megállapítása 

egy évre.
6. Határozat Hajduvármegyének törzsrészvények kiadása iránt támasz­

tott követelése ügyében.
Debreczen, 1903. máj. 20-án. Az igazgatóság.
Azon részvényesek, akik szavazati jogukat gyakorolni kívánják, kötelesek részvé­

nyeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbben a közgyűlés megtartása előtt 
8 nappal Budapesten : a „Magyar Általános Hitelbankinál (V. Nádor-j. 12.) vagy M/m 
Frankfurtban : „von Erlanger & Söhne“ bankháznál letenni. Az államkincstár, valamint 
Hajdú és Hevesmegye úgyszintén az egri főkáptalan ezen kötelezettség alól fel van 
mentve. Minden latett részvény egy szavazatra jogosít.

Egyedül valódi angol

Gyógyszerész A. THIERRY BALZSAM
Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.
balzsam belsőleg és külsőleg használ: 1. U tólérhetetlen hatású gyógyszer

íl tüdőnek mollnolr L’/ifno It a I a í n 4 1 *Annl ..»t „ C JL t J » 1  Lnl. y _ í _l_ _ i_ 1 jl * ktüdőnek, a mellnek kóros bajainál, réget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyógyit 
legrégibb bajoknál is. 2. Kitűnő hatása van torokgyuladás, rekedtség és a többi 

torokbajoknál. 3 Alaposan elűzi a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyítja a 
gyomor szélgörcsöt s a tagrángatásokat. 5. Megment az aranyeres fájdalmaktól 
* kigyógyit a Hamorrhoídákból, szelíden mozdítja elő a székelést s a vér tisztu­
lását, javítja az étvágyat s az emésztést. 6. Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfá­
jáskor, üres fogaknál és szájrothadáskor s általában minden fog- és szájbajoknál, 
megszünteti a íelbűffögést, a szájnak s a gyomornak bűzét 7. Nagyon jó gyógyszer 
ktil és belbajoknál, u. in. sebeknél, lázhólyag, szemőcs, égési sebek, fagyos tagok­
nál, rüh és kiü éseknel, megszünteti a fejfájást, szakgatást, rheumát, fülbántal- 
makat stb. Csak mindig vigyázzunk a mellékelt zöld mezejü apácxa-védjegyre I 

v«n wmui viLiocu- Hamisitá októl legjobban óvakodunk, ha egyenesen gyáramból Ausztria-Magyar- 
w é«b»UM4ii-*ii»uui, I ország minden állomására franco rendelünk 12 kicsi vagy 6 dupla üvegel4 koronáért, 

Bosznia és Herczegovinában 4 kor. 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés 
előrefizetés vagy az összeg utánvétele mellett.

Iltoto echter Bálnán

á.niemini’regma i
Gyógyszer A. Thierry balzsam és Centifiola keuőos.

Eme két gyógybatásában utólérhetlen szer soha nem romlik el, sőt mentül 
régibb, anm l jobb nem árt a sz. rnek fagy, sem meleg s ezáltal télen nyáron szét- 
küldhető. Mindenkor hatással van, s alkalmazása esetén könnyen bevárható az orvosi ^^=1^ 
segély, természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni, melyért csak 
haszontalan elprédáljuk a pénzt, hanem mindig tartson minden család készenlétben 
e világhírű, olcsó, megbízható, a mellett ártalmatlan szarbői. A hol nem bizonyos, 
hogy az én kitűnő szerem, ott ajánlatos egyenesen tőlem hozatni. Czim :

Apotheker Thierry (Adolf) Schutzengel-Apotheke in Pregrada bei
Rohitsch Sanerbrnnn.

Főraktár: Budapest Török József, Zágrábban Mittelbach S. és Bécsben Brady C. gyógyszerészeknél
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